

A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK OSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON, JÓZSEF 22—70

Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismeret
céljából — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 2000 korona.
Negyedév 10000 korona

A lapot az ipartestület és az országos
Szövetség tagjai ingyen kapják

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Bizalom és remény.

Főváros és vidék egyaránt elégedetlen és feljajdul az italmérsi engedély illetékeknek aranykorona alapon való túlmagas megállapítása miatt. Mindannyian azt reméltük, hogy az aranykorona alapra való áttéréssel számításainkban eddig előfordult kilengések elsimulnak és a békebeli aranykoronához való viszony egy stabil helyzetet fog teremteni. Ilyen formán érvelt az állam amikor áttért az aranykorona alapszámításhoz s mi mindannyian iparosok, kereskedők, nagyközönség egyformán örvendtünk a jövőnek, amelynek napfényében már előre ott láttuk ragyogni a megmentő aranykoronát. S ime mi történik? Már az aranykorona kezdetének kora mély szomorúsággal, aggodalommal tölt el bennünket, mert nem várhatunk helyzet javulást akkor, amikor adóinkat, illetékeinket, árút egyezőval elmondhatjuk mindent aranykorona értékben kell megfizetnünk, ezzel szemben bevételeink még fél aranykorona békebeli összegnek sem felelnek meg amikor üzletzárás után megszámoljuk. Bizhatunk és remélhetünk e ilyenformán? Bizalommal tekinthetünk e a jövőfelé amikor az állam egy kis üzletnek csak az italmérsi engedély illetékét, amely üzlet a boldog békeidőben 200 aranykoronát fizetett, most 600 aranykoronában állapítja meg? Nem bizhatunk, nem remélhetünk, pedig akartunk bizni s mindezeideig reméltünk is. Bizni s remélni csak akkor fogunk ha az állam belátással lesz és nemcsak az iparost tekinti adóalagnak. hanem az adózást igazságosan

megosztja a termelő gyáros és iparos között. Kivánjuk, hogy az aranykoronát napfényében tündökölve lássuk, s ott ragyogjon mellette az iparosság bizalmának és reményének sugara.

A bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról.

1924. évi IX. Törvénycikk

Kiadott 1924. évi május hó 20-án 1924. évi országos törvénytár.

I. Fejezet. Általános rendelkezések.

4. §. A must besűritésének, valamint a bor fogyasztásának módját, ugyszintén a besűritett must felhasználásának módozatait a must javítása (5. §.), csemegebor készítése (31. §.) továbbá mustméz, szőlőzselé, szőlőlekvár, általában minden egyéb szőlő és mustkészítmény előállításának céljára a földművelési miniszter rendelettel szabályozza.

5. §. A musthoz, borhoz, ugyszintén vörösbor cefréjéhez a természetes cukorhiány pótlására bármely hazai borvidéken termelt szőlőből készült besűritett mustot vagy száritott (fonnyasztott) szőlőt (a tokajhegyaljai borvidéken csak az ott termelt szőlőből származó besűritett mustot vagy fonnyasztott szőlőt) a jelen §. rendelkezése értelmében kapott engedélyvel oly mennyiségben szabad hozzáadni, hogy az így megjavított mustból származó bor teljesen kiejert állapotban legfeljebb 3 térfogat % szesztartalommal emelkedhessék, de 14 térfogat % szesztartalmat meg ne haladjon.

Más borvidékről származó besűritett musttal vagy fonnyasztott szőlővel javított must vagy bor borvidékre, termelési helyre vagy szőlőfajta alá való utalás nélkül hozható csak forgalomba.

Termelők ugyanazon község szőlőterületéről származó fonnasztott szőlővel jelen §. elvi korlátjai között mustjukat engedély nélkül is javíthatják.

A must javítása csakis a szüret kezdetétől az engedélyokiratban esetről-esetre megállapítandó időben végezhető.

A must javításának engedélyezése iránti kérelmet az illetékes szőlészeti és borászati hatósághoz kell benyújtani. Az e tárgyban hozott elutasító határozat ellen mind a folyamodó, mind az illetékes borellenőrző bizottság a kézbesítéstől számított nyolc nap alatt fellebbezhet a földművelésügyi miniszterhez. A fellebbezést annál a hatóságnál kell benyújtani amely az elsőfoku határozatot hozta.

6. §. A földművelésügyi miniszter megengedheti a bor szesztartalmának emelését legalább 70 térfogat %-os hibátlan borpárlat hozzáadásával:

1. állandó minőségű, jellegű és összetételű, ugynevezett típusboroknak — állami ellenőrzés alatt — előállítása céljából;

2. általában az országos m. kir. központi szőlő- és borgazdasági kísérleti állomás és az illetékes mezőgazdasági kamara véleménye alapján, egyes borvidékeken a kedvezőtlen évjáratok termésének javítása céljából legfeljebb oly mértékben, hogy ezzel a bor szesztartalma az illető borvidék kedvező évjáratának szesztartalmát meg ne haladja.

Besűrített musttal vagy hazai szárított szőlővel javított mustból (5. §.) erjedt borra azonban ily engedély nem adható.

A tokajhegyaljai borvidékre a 20. §-nak, a különleges borokra a 31. §-nak rendelkezései irányadók.

A borpárlat alkalmazásának, valamint a párlási célra szolgáló bor (Brennwein) előállításának módozatait a földművelésügyi miniszter rendelkezéssel állapítja meg.

7. §. A jelen törvény 2., 3., 5. és 6. §-a értelmében megengedett anyagokon kívül bármely más anyagot a musthoz vagy a borhoz hozzáadni vagy kezelésközé felhasználni tilos.

Különösen tiltott anyagok:

1. víz;
2. bármely nem borból előállított szesz;
3. mindennemű kültöldi eredetű mesterségesen aszalt [szárított] szőlő, mazsola, aprószőlő, malaga, szárított gyümölcs (füge, datolya, szentjánoskenyér stb.), bármiféle gyümölcsnedv, gyümölcskocsonya, a gyümölcslekvár;
4. gabonaneműekből készült maláta vagy más cukros dextrines vagy keményítő és növényi alkatrészeket vagy ezek főzetét vagy kivonatát tartalmazó anyagok;
5. mindennemű cukor (répacukor, nádcukor, vegytiszta vagy technikai szőlőcukor, burgonya-, keményítő-, gyümölcs-, maláta- és tejcukor stb.), méz vagy mesterséges édesítő szer (saccharin, dulcin, krystallin, sucrovin, tamarin-da-készítmények, édesgyökérkivonat stb.)
6. a bor testességének, extrakt- és ásványianyagtartalmának mesterséges növelését célzó különféle anyagok, ugymint növényi mézgák, gummi és nyálkaanyagok, glicerin, dextrin félék,

Vendéglősök

Beszerező Csoportja r. t.

Budapest, IV., kerület Vámház-körut 2. szám.

IGAZGATÓSÁG:

IV. VÁMHÁZ-KÖRUT 2. l.e.

ELOSZTÓ OSZTÁLY:

IV. VÁMHÁZ-KÖRUT 2. fszt.



TELEFON:

Igazgatóság József 72-67

Elosztó osztály „ 73-26

Főpénztár „ 73-28

mesterséges mustanyagok, borpárlásból és pálinkafőzésből megmaradt cefre (bormoslék pálinkamoslék, gyümölcsmoslék.) magnéziumvegyületek, alkálisok s egyéb vegyi készítmények és titkos szerek ;

7. különféle izesítő, zamatosító és szagosító anyagok, ugymint borolaj, gyümölcseszterek illóolajok, aromás tinkturák, esszenciák fűszerdrókok, vanília, keserű mandula, kozmáso-lajtartalmu nyers szesz, titkos szerek ; stb.

8. a bor savtartalmának növelését célzó anyagok, ugymint borkősav, borkő, citromsav, almasav tejsav, s más szerves és ásványi, savak, valamint ezek savanyú sói ;

(Folyt. köv.)

Az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal

a családtagok, főszemélyzet és a többi alkalmazottak napi és fejenkénti átalány összegét augusztus hónapra a forgalmi adó szempontjából változtatlanul hagyta. Augusztusban is 27200 koronát, illetőleg 18700 koronát kell ellenértéképpen az adókönyvbe beírni és ezen összeg után a forgalmi adót lerőni.

Az elüljáróság ülése.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete július 25-én pénteken délután négy órakor tartotta rendes havi elüljárósi ülést *Palkovics* Ede kormányfőtanácsos elnöke alatt. Az elnök üdvözlően a megjelent elüljárósi tagokat a jegyzőkönyvvezetésére felkérte *Téglássy* Ernő titkárt, hitelsítésére *Wagner* Jenő és *Bokor* Ferenc elüljárósi tagokat.

Az elnöki üdvözlés után a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelsítették, majd áttért az elüljárósi a rendes tárgysorozat letárgyalására melynek során részvételleljesen tudomásul szolgált *Tingli* Lajosnak elhalálozása aki ipartestületünk első elüljáróságának három évnc keresztül buzgó tagja volt s tisztségében munkásságával iparunk javát szolgáltatta. Az elüljárósi jegyzőkönyvleg örökölte meg az elhalálozott kártárs emlékét.

Tudomásul szolgált az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivattal folytatott tárgyalás eredménye, mely szerint a családtagok és alkalmazottak ellátása után fizetendő napi és fejenkénti átalányösszeg augusztus hónapra nem változott, vagyis augusztus havában épenugy, mint július havában a családtagok és főszemélyzet élelmezése után naponként és fejenként 27200 koronát, a többi alkalmazottak után 18700 koronát kell a forgalmiadókönyvbe beírni és ezen összeg után a 3% forgalmi adót lerőni.

Miután bejelentésre került a tanoncvizsgáló bizottság jelentése a július 15-én megtartott tanoncvizsgálatok eredményéről, felolvastatott a m. kir. postaigazgatóság átirata, melyben felhívja ipartestületünk figyelmét tagjainkkal való közlés végett, hogy elővigyázatosak legyenek mert egy szélhámós beszéd a telefondíjakat,

Tudomásul szolgált az Országos Iparospárt átirata az ipari kontárdokos rendezése tárgyában.

Felolvasásra került a Magyar Serfőzők Egyesületének válaszáirata, melyben értesít, hogy a sörshordók töltése tárgyában ártir panaszainkat magáévá tette és a jövőben szigorú ellenőrzést fog gyakorolni a sörshordók megtöltésekor, hogy az előírások mennyiségből ne hiányozzék.

Bejelentésre került Budapest székesfőváros tanácsának átirata az ipardíjak, biztosítékok, vizsgálati díjak, valamint az engedélydíjak összegének aránykorona értékben való megállapítása tárgyában, továbbá ugyancsak a tanács átirata az ipari törzskönyvi lapok késedelmes szétküldése tárgyában megküldött átirata.

Behatán foglalkozott az elüljáróság az italmérségi engedély illetékek túl magas összegekben való megállapításával, mely egy a vidéken, valamint a fővárosban igen sok panaszra ad okot.

Az elüljáróság meg akarván akadályozni különösen a kisexisztenciák tönkretételét amelyek már amugy is roskadoznak a rájuk rótt terhekől elhatározza, hogy az országos szövetséget megbizva miszerint hívja fel csatlakozásra a vidéki vendéglős korcmáros érdekeltségeket egy olyan mozgalom megindítására amely az engedély illetékeknek alacsonyabb összegekben való megállapítását célozza.

Ipartestületünk több tagjának panaszára foglalkozott még az elüljáróság a Budapesti Korcmárosok Ipartársulata elnökségének eljárásával. Ugyanis a nevezett ipartársulat ipartestületünk egyes vendéglős tagjaihoz kiküldi pénzbeszedőjé azzal a megbizással, hogy mint ipartársulati tagtól a tagsági díjat szedje be. Természetesen vendéglős tagjaink elutasítják a pénzbeszedőt, hogy ők nem tagjai az ipartársulatnak és így nem is fizetik a tagdíjat. A szigorú hangu tagdíjfizetésre felszólító levél amely a pénzbeszedő sikertelen eljárását követi méltán felháborította vendéglős tagjainkat és panasszal fordultak elnökségünkhöz. Az elüljáróság ipartestületünk tagjait a jogtalan további zaklatástól akként reméli megóvni, hogy felhatalmazta az elnökséget miszerint keresse meg a túlbuzgó ipartársulatot és kérje fel szüntesse be zaklatásait vendéglős tagjainkkal szemben akik semmiféle kötelezettségben nem állanak az ipartársulattal szemben.

Végül az elüljáróság az éttermi és konyhaszemélyzet fizetését javította meg átlag 20 %-kal augusztus 1-én életbelépő hatállyal.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

Részletre és kölcsön nyári vendéglősöknek üveget, porcellánt
Telefon : József 134-69.
KADÁR MIKLÓS VIII. BÉRKÖCSIS-UTCA 41.

VENDEGLŐSÖK SZÉNSZÁLLÍTÓJA!

FÜTŐGYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-ter 7.
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80-02 és 185-46
Kizárólag válogatott szenet szállít.

Felhívás a vidéki vendéglős szakosztályokhoz és korcsmáros ipartársulatokhoz.

Iparaink a legnagyobb nehézségekkel küzdenek a mai válságos gazdasági életben amit legjobban igazol az a körülmény, hogy mind több és több üzlet bezárásáról kell olvasnunk és hallanunk szomorú híreket.

A „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége”-nek elnöksége látva és mérlegelve tagjainak sulyos helyzetét és a 4600/1924 M. E. számú rendelet még sulyosabb következményeit elhatározta, hogy megteszi a lépéseket az illetékes helyen, hogy az aranykoronában megállapított *általérségi engedély-illetékek alacsonyabb összegekben állapíttassanak meg*. Felkérjük a vidéki ipartestületek vendéglős szakosztályait és a vidéki korcsmáros ipartársulatait, hogy mielőbb jelentsék be csatlakozásukat a mozgalomhoz Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége elnökségének (Budapest, IV. Kálvin-tér 2.)

Bor- és pálinka kereskedelem.

A „Borászati Lapok” július 24-én megjelent száma írja: Mult jelentésünk óta a helyzet nem változott. Egy-két zivatar veszélyeztette a szőlőket, majd a tarcali vihar okozott számíthatatlan károkat, amiket csak megerősítenek abban, hogy az idei termés nagyon alatta marad a tavalyinak.

A borárakban tehát erős szilárdulás fog bekövetkezni. Ezt ma már a legnagyobb objektivitással meg lehet állapítani. Az utóbbi héten ennek előjelei mutatkoztak már és mindez valószínűleg tovább fog tartani.

Arainkból közöljük: *Nagykóta 7—8000 K, Kecel 8—10—12,000 K, Sóskut 7000 K, Szekszárd 7—8000 K, Kecskemét 7—8000 K.*

Pálinka. A pálinkapiac az élénkség e hét folyamán még fokozódott. Vajjon ez csak a tömegsuggestionnak tudható-e be, mely nem nézi az okot és körülményeket, hanem siet venni, mikor hausse van és nyakra-főre dobja piacra az árut, amikor a baisse köszönt be, vagy pedig csakugyan általános a meggyőződés, hogy az új főzési szezonra olyan előfeltételeket kell teremteni, hogy a szeszfőzde vállalkozói meg is találják számadásukat, mert

különben nem fognak bele a munkába, nem tudjuk. Annyi tény, hogy a pálinkapiacra élénk a kereslet és minden árura akad átvevő, bár nem mindig azon az áron, aminőről egyes tulvérmes termelők ábrándoznak. Amellett nyilvánvaló, hogy első kézből már kevés áru van és a nagykereskedők tisztában vannak azzal, hogy az idei gyenge szüreti kilátások a törkölypálinka-kínálatot is csökkenteni fogják. Az eper főzése már többfelé megindult elég jó eredménnyel, friss eperpálinka azonban még csak elvétve kerül eladásra. Az utolsó árjegyzések a következők: Törkölypálinka 47—50 ezer K., seprőpálinka 44—46 ezer K., vegyes gyümölcs vagy eper 58—62, szilvórium 60—62 ezer K., borpárlat 60—68 (72) ezer K., abszolút literenkint. Az eladások egy része többheti hitelre történt.

H I R É K

Vendéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: 1924 augusztus 1-én *Hoffmann János* vendéglőjében (I. Pálya-u. 3), csütörtökön augusztus 14-én (a 15-ikére, pénteki napra eső ünnep miatt) *Waltz György* vendéglőjében (VII. Aréna-ut 106), augusztus 29-én *Wra-betz Gusztáv* vendéglőjében (X. Népliget).

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléktét ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: Aug. 8. *Appl* János I. Lágymányosi-u. 3. Aug. 22. *Róna* Gyula Fiume szálló.

A Jóbarátok uszonnái. A vendéglősök *Jóbarátok* tagérettelék egybekötött uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.

Augusztus 6-án *Gundel* Károly vendéglőjében (VI. Állatkerti-ut 2), augusztus 13-án *Petrakovic József* vendéglőjében (IV., Bástya-u. 17), augusztus 27-én *Herzman Mór* vendéglőjében (IX., Soroksári-ut 60).

A jóbarátok uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

Az I., II. és III. kerület választmánya augusztus hó 7-én csütörtökön délután négy órakor együttes választmányi ülést tartanak *Milis* András kartársunk vendéglőjében (I. Béla kert, az 59-es villamos megállónál, Makkhetes vendéglő.) Kérjük a m. t. kartársak pontos megjelenését.

Kodra Károly, *Winkler* Antal,
Fehér Ferenc, *Kuncze* Ödön,
kerületi elnökök

A III. kerület vendéglősei augusztus 5 én kedd délután négy óraker ülést tartanak Varga János kartársunk vendéglőjében (III. Kórház-u. 1. Kérem a kartársakak megjelenését.

Kuncze Ödön
kerületi elnök.

Teller Vilmos kisújszállási vasuti vendéglős országos szövetségünk tagja június hó 28 án hosszas, súlyos szenvedés és halotti szentség-ájtatos felvétele után, az Urban csendesen elhunyt. Temetése július 30 án délután 3 óraker volt a Várepsi ut melletti temető halottsházából a legnagyobb részvét mellett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtelen ferjem elhalálozása alkalmával részvétükkel gyászomat enyhíteni igyekeztek, ezuton mindok köszönetet, özv. Tingl Lajosné

Az aranykorona értékét a m. kir. pénzügyminiszter 109448 számú körrendeletével 1924 augusztus hó elejétől a további rendelkezésig 17000 papirkoronában állapította meg.

Leguyón óvatások! A budapesti korcsmáros ipartársulat ipartestületünk több vendéglős tagjához kiküldötte pénzbeszedőjét, hogy mint ipartársulatuk tagja fizesse ki a tagsági díjat. Többen tagjaink közül tiltakoztak az önkényes molesztálás ellen s a pénzbeszedőt elutasították, hogy ők nem tagjai a korcsmáros ipartársulatnak és nem is akarnak tagok lenni. Az elutasított pénzbeszedő látogatása után kartársaink pár nap mulva szigorú felszólítást kaptak, hogyha nem fizetnek a hatóság által eszközölteti az ipartársulat a tagsági díj behajtását. Figyelmeztetjük ezuton ipartestületünk vendéglős tagjait, hogyha a korcsmáros ipartársulat pénzbeszedője hasonló kiküldetéssel megjelenik, rövid uton utasítsák el és ne fizessenek egy krajczárt sem, mert a korcsmáros ipartársulat vendéglősökkel szemben követelőleg nem léphet fel, s vendéglősöktől tagsági díjat hatóságilag még kevésbé hajtathat be.

Nem tartható fenn a forgalmi adó jelenlegi rendszere. A jelenleg érvényben lévő forgalmi adótörvény és annak végrehajtás utasítása annak idején mint ideiglenes rendelkezés készült azzal, hogy szabályait a gyakorlat követelményeinek megfelelően fogják módosítani. Azóta hosszú idő telt el s noha a gyakorlat teljes mértékben igazolta az aggodalmakat, melyeket ehelyről is sokszor hangzottunk már a törvényalko-

tások a pénzügyminisztérium habozva nyult hozzá a reformtervek előkészítéséhez. A kisipar helyzete a forgalmiadó kivétel ellenőrzése révén szenvedett zaklataása folytán egyre sürhetlenebbé vált, ezen az általánosozási rendszer sem könnyített s így végre komoly ígérlet hangzott el a pénzügyminisztérium részéről s Varga pénzügyminiszteri államtitkár kijelentette, hogy legkésőbb jövő év elején életbe lép az osztrák rendszer, mely a forgalmi adók lerovását egy összegben az importörre, illetve a termelőre hárítja. Ez az ígérlet a kereskedelem és ipar körében a legnagyobb megnyugvást és melegegedést váltotta ki s a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek kivétel nélkül elismerésel hajlottak meg a pénzügyminisztérium döntőnek tartott ígérlete és nyilatkozata előtt. Miután utobbi időben ellenőrizhetetlen hírek hallatszanak arról, hogy a pénzügyminisztérium elhatározását revízió alá vette s aggodalmakat táplál az osztrák rendszer ellen, kívánjuk annak leszögezését, hogy az ipar egyöntetűen kitart kívánsága mellett s el sem képzelhető, hogy a pénzügyminisztérium határozott formában tett ígérletét prestízésének teljes feláldozása nélkül megmátsisa.

Az új bortörvény életbe lépett. Mint ismeretes az új bortörvényt a nemzetgyűlés még a mult év végén megszavazta, de mindeideig ezt életbe nem lehetett léptetni, mert a végrehajtási utasítás még nem készült el. Most, hogy ezen rendelet szövegéhez az összes érdekelte tárminisztériumok is hozzájárultak, a földművelésügyi miniszter kiadta 62,000/VIII. szám alatti rendeletet, mely az új bortörvény (1924. IX. t.c. életbeléptetéséről és végrehajtásáról intézkedik. Ennek értelmében a törvény július 19-én lépett életbe és ezzel egyidejűleg a régi (1900. XLVII.) törvényhez kiadott összes rendeletek hatályukat veszítik.

Pályázati hirdemény a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyamra való felvételre. A budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyamra a f. évi szeptember hó 4 én kezdődő s 12 hónapig tartó tanévre tanulók felvétele céljából ezennel pályázatot hirdet. A tanfolyam célja, hogy az arra felvett tanulók az osztrák borkezelésben elméletileg és főleg gyakorlatilag rendszeresen ez alaposan kiképeztesenek. Felvételi

A legújabb bortörvény kivonata (Plakát) kemény lemezre ragasztva felakasztható! Ára 15.000 korona darabonként forgalmi adóval. Kapható a Pátria irod. váll. és nyomdai r. t. nyomtatványosztályában, Budapest IX. Üllöt-ut 25. sz.

Fővárosi Sörfőző Rt. Kőbányán

X., Maglódi-ut 47.

sörkülönlegességei

Telefon: J. 56-80

Kőbánya Gyöngye Erősör

Extra kiváltéi Márciusi Hősök Söre

kellékek; 1. A két éves tanfolyamu hazai szőlészeti és borászati szakiskolák valamelyikének sikeres elvégzését igazoló bizonyítvány. 2. A pincében való állandó fogkozásra alkalmas, ép, erős, egészséges testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány. 3. Községi erkölcsi bizonyítvány a folyamodó eddigi magaviseletéről. 4. Ha a pályázó kiskoru, a szülők vagy a gyám kötelező nyilatkozata arról, hogy a tanuló az intézetet évközben nem hagyja el, s ha mégis elhagyná, vagy rühijá miatt a tanfolyamról eltávolíthatnák, az általa eddig esetleg élvezett tápdíj megtérítése fejében havi 10, azaz tíz arany koronát, valamint a tanulmányi kirándulások költségeiből reá eső részt az államkincstárnak meg fogja téríteni. Ha a pályázó nagykoru, ezt a kötelező nyilatkozatot maga tartozik kiállítani. A felvett tanuló a tanfolyanon lakást és teljes ellátást kap. A tanfolyam tandíjmentes. Ágyaművel (vánkos, lepedő, takaró, huzat) továbbá fehérművel, ruházattal, tankönyvekkel, író-, rajz-, és evőeszközökkel minden tanuló a saját költségén tartozik magát ellátni. A fentemlített okmányokkal kellően felszerelt kérvény, melyben a folyamodó eddigi foglalkozása, illetve alkalmaztatása is részletesen leírandó és bizonyítvánnyal igazolandó, hozzánk címezve f. évi augusztus hó 10-ig a m. kir. pincemesteri tanfolyam igazgatóságánál, Budafok nyújtandó be. A pályázati kérvényre 20 000 K.-s, a mellékletekre 2000 K.-s mellékleti bélyeg ragasztandó.

A vendéglői alkalmazottak fizetése

| | |
|--|-----------|
| Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése | — 72000 — |
| Felszabadult borfiu | — 36000 — |
| Kisegítő hétköznap | — 18000 — |
| „ vasárnap, ünnepnap és bankett alkalmával | — 24000 — |

Kisegítő éttermisegéd szombat, vasárnap vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva 36000 korona. A kisegítő éttermi segéd, ha zárórán túl van foglalkoztatva a megállapított kisegítési díjon felül 30 percent pótkisegítési díjat kap és pótvacsorát. A kisegítő éttermisegéd a periferiának külön utiköltséget kap.

Kerti székek és asztalok olcsó árban
E I A D Ó K

FEHÉR PÉTER asztalos
Budapest, VIII., kerület Őr-utca 6. szám.



Vendéglősök
öröme



Egyesült Gép-és Fémárugyárak R.-T. BUDAPEST.
VI., Lőportár-utca 9-11.
cégnél vásárolhat. Legnagyobb gyár a szakmában. Kérjen árajánlatot.

Főpincér, főszakács, gazdasszony, felírónő, pincemester és a csapos, aki pincemesteri teendőket végez fizetése szabad megegyezés tárgya.

| | A | B | C |
|--|------------|---|----------------|
| I. oszt. szakács heti fizetése | — 440000 ✓ | — | — |
| II. „ | — 350000 | — | — |
| III. „ (felszakadült szakács 1—2 éven belül) | — 220000 | — | — |
| Sütőmester | — 350000 | — | — |
| I. mérszáros | — 300000 | — | — |
| II. „ ahol csak egy van | — 260000 | — | — |
| Entrée szakácsnő önálló heti fizet. | — 350000 | — | 260000 |
| „ ahol szakács van | — 260000 | — | 220000 |
| Tésztaszakácsnő heti fizetése | — 350000 | — | 320000 |
| Chefvezető | — 200000 ✓ | — | 150000 |
| Salátásleány | — 200000 | — | 150000 |
| „ ahol hidegszakács van heti fiz. | — 120000 | — | — |
| Futóleány heti fizetése | — 92000 | — | 72000 |
| Mosogatóleány seher | — 98000 | — | 86000 |
| „ feketé | — 110000 | — | 86000 |
| Csapos szakképzett heti fizetése | — 150000 | — | 130000 |
| kezdő | — 110000 | — | 86000 |
| Házi szolgál | „ | „ | „ |
| Tányéros | „ | „ | „ |
| Evőeszköztisztító | „ | „ | 100000 — 85000 |
| Ezüstös | „ | „ | „ |

Az alkalmazottak italt és lakást nem kapnak.

A nyári időnyüzemekben szabad nap nincsen, miert s ezen üzletekben a fizetés 1/2-od résszel nagyobb.

A kisegítő könyhaszemélyzet kisegítési díj fejében heti fizetésének egyegyed részét kapja. Például a szakácsné heti fizetése 350,000 korona, tehát a kisegítő szakácsné napikisegítési díja 87500 K. Hetenkint kötelező 24 óra egy (egy nap) szabadnap, a saisonzületek kivételével. A felmondás kölcsönösen 3 nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog len, élelmezés és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi K. 18700 Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvételtől írásban kiállítja, illetve az ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírni. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél már is magasabbak, azok le nem szállíthatók.

Ez a bértáblázat 1924 augusztus 1-én lép életbe.

Wagner Testvérek ezeltől

LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer és gyamatúru, csemege és italnyakereskedők
Budapest, IV., Vamház-körút 4. Telefon: József 61-61
A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosoknak évtizedek óta bevasárlási torrása mindennemű saji, vaj, conserv- és egyéb c-emege cikkekből.

Felétős szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felétősvezető BÁRD I.

Szekszárd r. t. város polgármesterétől.
5280/1924 sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Szekszárd r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező „SZEKSZÁRD SZALLÓ” a városi képviselőtestület 47/1924 számú véghatározata alapján 1924 évi augusztus hó 21-én délelőti 10 órakor Szekszárdon, a polgármesteri hivatalban tartandó nyilvános szóbeli árverésen folyó évi október hó 1-től kezdődő 12 évre bérbe adatik.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a városi közigazgatási tanácsnokánál betekintheők.

Szekszárd, 1924 július 26.

P. H.

Dr. BUS LAJOS polgármester h.

KIRDETMEÉNY

A mezőcsáti alsó részesi közbirtokosság tulajdonához tartozó „Korona szálloda” 1925 évi január hó 1-től számított 3 évi időtartamra haszonbérbe fog adatni.

Ajánlatok folyó évi augusztus hó 31-ig Mezőcsát község elöljáróságához küldendők be, hol a részletes feltételek is megtekinthetők.

Mezőcsát 1924 július 22.

P. H.

Elöljáróság.

BÖHM MOR budai szódavizgyára
Budapest, II., Téglá-utca 18.
Legpontosabb kiszolgálás! Telefon 144-56

Világhírű KRISTÁLY-VIZ mindenütt kapható!
Megrendelhető a Szt Lukácsfürdő Részv. - Társaság
Kristály Kútállalatnál Telefon: 43-90

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A POLGÁRI SERFŐZDE Páratlan különlegessége

Vendéglősök és kávésok figyelmébe!

BUDAPEST,
X., Kőbányai-ut 39.

Erős és izléses kivitelű székeket első forrásból ajánl

Jauernik István székgyára
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRAK!

TELEFON:
J. 46-43.

Székelly Mihály részvényirtársaság

Központi pincészet: Budafok, Dunasor 6. Tel. 84.

Fióktelepek és érdekeltségek GYÖNGYÖS, WIEN, POZSONY, PRÁGA

Központi iroda és városi pincészet:

BUDAPEST VII., Rottenbiller-u. 35. Tel. J. 112-81

PÜSPÖKI URADALMI
BÉRPINCZE R.-T. VÁGZ
KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST,

Magyar palackbor
különlegességek :::

IV. Városház-utca 4.
Telefon: 134-90. és 19-40
Fővárosi lerakat VIII., VIÓ-UTCA 3
Telefon: József. 9-72.

VINOVERA
BORGAZDASÁG



Városi pincészet és iroda:
VII., ERZSÉBET-KÖRUT és DOB-UTCA SAROK
(Bejárat Dob-utca 63) ☒ TELEFON: József. 90-68.

HARMATVIZ

Törvényesen védve :: Megrendelhető mindentől

Budapest székesfőváros ásványviz üzeme I. ker.
Gellért rakpart. I. A székesfőváros saját kezelésében 1-6.
A Hungária-lithiumos gyógyforrás szénásvával telített ásványviz. Telefo: József 112-59

PASTEURIT R.-T.

pincegazdászati cikkek szaküzlete

Tömlők, Szivattyúk, Borderítő és kezelési anyagok,
Asbest Szűrők, Dugók stb.

Budapest, VI., Felsőerdősor 48.

Holly Ede és Tsa r.-t.

kénlapgyár

közönséges és Asbest-kénlap,
kénpor, rézkénpor.

Telefon 166-24.

HIRSCHFELD DÁNIEL és FIA borpinczakereskedők
BUDA PEST, VII., Dohány-u. 71. bejárati Szűtség-u. b6
Borpicncék: KISKÖRÖS, és BUDAFOK. Telefon: 121-43

Szűrők javítása FRANK és BERGEN
Budapest, VIII.,
Bezerédi-utca 3

424 TELEFON: József 74-05

Kékutai ásványvíz legkellemesebb üdítőital legkellemesebb itató
borral, pezsgővel a legjobb. Központi iroda: Budapest,
Telefon: 191-78. Berli-ni-tér 9.

Hirrmann Ferenc Budapest, VII.,
Ié m á r g y á r Csángy-utca 7-9

Raktárról szállít: 382
Sörkímélőeszközöket és ezek alkatrészeit,
sör- és borszivattyúkat, pincegazdászati cikkeket stb.

Kecskeméti Borgazdaság Cégül. Eötvös László
BORPINCEJE Budapest, Rózsá-u. 79. (-aját ház)
Atföldi asztali és fajborok eladása
termelői minőségben a g y b a n.

GERGELY GUSZTÁV és TÁRSA
Borkereskedelmi R. T. VIII., BAROSS-UTCA 127

Hordóborai annyira ösmertek,
hogy nem szorul külön reklámra.

Herceg Windischgrätz Lajos borpinczészeti és Tokaj Bor
Társ. Részvénytársaság termelői
SÁROSPATAK, TOKAJ, BUDAFOK
Központi iroda: Bpest, IV., Váci-u. 27-38. Telefon: 50-20

Kartársaink figyelmébe ajánlja
FISCHER ZSIGMOND Budapest VIII.,
Villany- és gázerőre berendezett mintasütő- MADÁCH-U. 27
jé t. Készít mindenemű elismert j ó s á g u Telefon: 125-06
pékisüteményeket. Megrendeléseket lelkiismeretesen eszközöl.

VLEISCHÄCKER Borna gyereskedők.
Telefon: 144-44.
Ferenc és Társa VIII. BAROSS-UTCA 131 SZÁM.
Ajánlja uradalmi termései fajborait előnyös feltételek mellett

Szönyegek mindentéle kezelése és megóvása
kávéházak, vendéglők pormentesítése
MÉDER és HUSZÁR Vacuum-v állalatánál, Budapest, VI. ker
Nagydiófa-utca 22. Telefon József 1128-8

Első magyar részvény serfőződe BUDAPEST
K Ö B Á R Y A
Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7-11.
Hordósör rendelés: József 56-36 60-32 66-38. -: Palacksör rendelés: József 95-83.
Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6. sz.
Hordósör rendelés: József 4-29 -: Palacksör rendelés: József 34-01.



Egyesült szalámi 40 %-kal olcsóbb, pótolja a TALI SZALÁMI T
EGYESÜLT SZALÁMI GYAR
Budapest, VII., Holló-utca 11. TELEFON: József 128-67.



Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad
HEXNER JÓZSEF
Budapest, VII., Király-u. 25
Telefon József 1-9-02. Alapítóm raktáron évesközök asztalok, székek
billiárdasztalok, üveg- porcellán- és ezüsttárgyak a legolcsóbb árakon 390.

Itenyasszonyok első utla SZALÁI paplankirály-
hoz legyen. SPECIÁLIS PALANÓZLET
VII. KERTÉSZ-UTCA 35. *Cimre ügyelni!*

Parafadugók kénlap és borderítőszerek
valamint az összes pincegazdasági cik-
kek legutányosabb bevásárlási forrása **Nagy Ignác**
Budapest, VII., Károly-körút 9. Tel.: József 115-15

Az „Océán” Magy. Konzervgyár és Keresk. r. t.
B u d a p e s t - D u n a k e s z i
Ajánlja legjobb minőségű marinnált füstölt és sós hering-
jeit, olajos szardíniát és lazacot. Ambrózia
mustár, gyümölcs- és főzelek konzervjeit.

Schaumburg-LippeHerceg
borpinczészetének borai és pezsgői
Villányi pezsgőgyár és borpince r. t.
Budapest, V., ker. Nádor-utca 16 szám.